

今日汝州

省委督查组莅汝督查重点工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月20日，省委督查组副组长、省统计局二级巡视员杨冠军带领第四督查组莅汝，督查灾后重建、防汛等工作，并召开专题座谈会。汝州市委副书记、市长韩春晓参加会议。

会上，杨冠军简要介绍了督查内容。他说，为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾重要指示和李克强总理重要要求，进一步推进全省防汛工作会议精神的全面贯彻落实，近日，省委督查组对全省防汛应急和灾

后重建工作开展督查活动。第四督查组将通过查阅资料、实地考察、访谈、电话抽查等方式，从防汛责任制落实、预案编制修订、水毁工程、水利设施修复、城市防汛应急响应、基层应急能力建设等内容对汝州进行督查。希望通过发现问题、分析问题、采取措施等，确保汝州安全度汛。

韩春晓简要汇报了市灾后重建、防汛工作开展情况。他说，近年来，汝州深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要

指示精神，坚持人民至上、生命至上，严格按照中央、省委、平顶山市委决策部署，坚决抓好灾后重建、防汛工作，全力保障广大群众生命财产安全。一是坚持以人为本，加快灾后恢复重建，确保受灾群众的生产生活达到或超过灾前水平。二是坚持底线思维，严格落实防汛责任制，强化完善预案预演，全面开展隐患排查，提升应急救援能力，全力做好防汛工作。

汝州市领导黄彬、刘国朝、康乐、陈晓明、李鑫琪、鲁武国参加活动。

2022年4月21日
星期四
农历壬寅年三月廿一

●河南省连续性内涝〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3071 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



今日汝州官方微信

今日汝州数字报

平顶山市委常委、统战部部长刘颖莅汝调研新的社会阶层人士统战工作

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）4月19日，平顶山市委常委、统战部部长刘颖莅汝调研新的社会阶层人士统战工作开展情况。平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富参加调研。

刘颖一行先后到大峪镇弘宝汝瓷文化园、汝州市向阳眼科医院、汝州市青瓷博物馆调研新的社会阶层人士实践创新基地建设情况，并与相关负责同志交流，提出意见与建议。

刘颖强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于新的社会阶层人士的重要指示，坚持党的领导、服务大局、信任尊重、因地制宜的原则要求，紧密结合经济社会发展需要和新的社会阶层人士的

实际情况，持续深入推进新的社会阶层人士统战工作实践创新基地规范化、常态化、特色化发展。要坚持新的社会阶层人士统战工作“一盘棋”思路，加强统筹协调，健全工作机制，突出特点、注重实效，倾力打造新的社会阶层人士统战工作特色品牌，形成做好新的社会阶层人士统战工作合力。要强化思想引领、凝聚政治共识，发挥职能职业优势，以开展“筑梦新时代·增彩新鹰城”活动为契机，充分调动新的社会阶层人士积极性，为平顶山经济社会高质量发展贡献力量。

汝州市领导黄彬、张义辉、张飞参加活动。

陈天富调研城市道路建设

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）4月18日，平顶山市委常委、汝州市委书记陈天富带领相关单位负责同志，到丹阳路东延、向阳路东延等地调研城市道路建设工作。

陈天富实地了解了项目建设进度，并提出具体要求。他强调，今年城市建设的一个重点是打通几条“断头路”，要不断完善道路交通体系、拓展城市发展

空间，让城市路网更通达、市民出行更便捷。各部门要强化协调联动、统筹调度，进一步提升城区道路建设科学化、品质化水平。项目建设方要严把工程质量关，倒排工期，提高工作效率，加快项目建设进度，确保项目按照时间节点高标准、高质量快速推进，争取早日建成通车。

市领导黄彬、郑华永参加活动。

平顶山市政府副市长王永记莅汝调研涉农重点工作时强调 务实担当作为 推动涉农工作高质量发展

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月19日，平顶山市政府副市长王永记到我市调研涉农重点工作。汝州市委副书记、市长韩春晓陪同。

王永记在调研了汝州市宇锦农牧肉牛产业、中王农牧富硒鸡蛋、云堡妙境民宿产业、巨龙生物农产品深加工项目、东都实业及庙下镇“三粉”产业后强调，要把发展涉农产业放在“三农”工作突出位置，找准涉农产业发展关键点和着力点，大力发展特色种养、农产品加工、乡村旅游、观光民宿等涉农产业，健全完善利益联结机制，让农民更多分享产业增值收益。要坚持问题导向，延伸产业链条，充分发挥龙头和知名品牌引领支撑作用，在龙头企业

引进和培育上下足功夫，切实提高产业附加值，实现三产融合增收。

在牛王村绿色食品原料标准化生产基地，王永记察看了小麦病虫害飞防作业情况，要求各级坚决扛稳粮食安全重任，抓住当前赤霉病、条锈病防治关键期，加强技术指导和工作督导，推动麦田管理措施落细落实，不断提高农业机械化水平，持续提升粮食综合生产能力，确保夏粮丰产丰收。

当天，王永记还调研了风穴林场森林防火工作，要求加强火源控制和值班值守，防止森林火灾事故发生。

汝州市领导李鑫琪、张飞、汪聚涛、鲁武国、朱同正参加活动。

温泉镇

“连续推磨法”打造美丽山水温泉

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）在温泉镇朱寨村环村路，村民们走在刚刚铺过沥青的宽敞路面上，脸上洋溢着自豪的笑容。“镇里在农村人居环境整治方面推行的‘连续推磨法’，让每个村都很有压力呀。这个观摩考核是动态性的，这一周你干得好，如果没有保持好，到下一周可能就从先进村变成后进村了，所以大家心里始终都绷着一根弦，时刻不敢放松，人居环境整治必须常抓不懈，才能不落伍。”该村党支部书记朱学卫说到全镇的人居环境整治，深有感触。

朱学卫口中提到的“连续推磨法”，是温泉镇为推动农村人居环境整治持续有效开展的一个创新做法。该镇每周采取抽签方式随机抽取10个行政村开展人居环境进村现场考核，每个村观摩活动结束后现场打分，考核成绩与绩效挂钩；第一轮评出9个一类村、10个二

类村、10个三类村；第二轮分三周评比，第一周现场考评第一轮评出的10个三类村，第二周考评第一轮评出的二类村，第三周考评一类村。村庄的类别根据每周的考评动态化管理，两轮结束后，再周而复始。要求各村利用周一至周四的4天时间开展整治提升活动，周五开展逐村检查现场打分，并由村党支部书记现场汇报本周人居环境整治提升开展情况，汇报时间不超过2分钟，考评组对现场发现的问题进行登记记录，事后督促整改。

目前，该镇第二轮考评正在深入推进，各村人居环境在持续整治中提升明显。“通过持续观摩考评，真正让各村‘两委’干部变压力为动力，主动查找各自在人居环境提升中的薄弱环节，积极动员社会各界力量，大力引导群众参与到人居环境整治中来，共同建设美丽山水温泉。”温泉镇党委书记李华州说。

发展林果业，绿了荒山富了群众

寄料镇桑树坪村

“今年的茶叶长势不错，我计划后期要建设冷库和生产车间，到时候公司的收益能实现提升300%。”河南绿鑫农林科技发展有限公司负责人王申自信地向记者说。

4月19日，记者在寄料镇桑树坪村见到王申时，他正在查看刚采摘回来的杜仲茶叶质量（如下图）。

“以前这里都是荒山，为了绿水青山，我们决定发展林果业。”桑树坪村属于山区村庄，2016年底，河南绿鑫农林科技发展有限公司开垦荒山、荒坡，修建生产道路，铺设水利设施，建立了“公司+农户”的发展模式，带领全村贫困户和有发展意愿的农户发展花椒种植，全村花椒树种植规模达到近4000亩。

“我们公司下设了汝州市众成农民专业合作社，合作社目前有300多户周边群众加入。公司为农户提供种苗和技术服务之外，还负责农户花椒的收购和销售，解决了农户的后顾之忧，带动群众增收致富。”王申介绍说。

“现在我们发展林果业，不但绿了荒山，还富了群众。”王申说，近年来，为了多产业发展，带动更多群众增收致富，公司还流转了2000多亩山地，种植杜仲树、花椒树和皂角树发展林果业，目前长势良好。

“杜仲叶子可以做成茶叶，花椒不光能采摘果实还可以采摘芽菜。”为了避免因为天气或者市场原因造成的损失，王申决定实施多产业林果发展。

杜仲是生活中常见的中药材，花椒芽菜是一种美味的食材，因为采摘困难、产量低，所以销售价格比较高。王申看到了其中的商机，决定将采摘的杜仲叶子制作成茶叶产品，把花椒芽菜采摘后进行二次加工后，包装成产品进行销售。

“我们公司之前采摘的杜仲茶叶和花椒要加工成产品，需要把原材料运送到信阳，中间产生了大量的运输费和加工费，大大增加了产品成本。”为了满足当前公司的发展需求，王申打算今年新上加工车间，发展加工项目。

“今年，我们要再建设一座冷库和一座加工厂房，上两条生产线。到时，我们会邀请信阳知名茶企的技术人员到公司指导加工。”王申介绍说，加工车间生产线运行后，不仅减少了公司运费、加工费等生产成本，同时用工量也能再增加一倍，可以为周边群众提供更多的就业岗位。

融媒体中心记者 宋乐义



紫云路街道

真情为民办实事 在外务工放宽心

“帅叔叔，我已经订了今天晚上的车票，大概明天上午能到家。我给你打电话，一方面是按疫情防控要求给村里提前报备一下，另一方面是家里的事儿，郭旭超的电话。李帅超听出郭旭超的语气十分坚决、急切的话语中还夹杂着哭泣的声音。

情况紧急，李帅超连忙在电话中稳住郭旭超的情绪，并耐心了解情况。原来，郭旭超的母亲谢松勤因交通事故，造成右腿骨折，需要住院治疗。可是父亲郭铁国在江苏务工，自己在福建务

工，家里只剩十几岁的妹妹在家，心中牵挂母亲病情的郭旭超无奈之下，立刻订好了当晚返家的火车票，并在第一时间向郭营村“两委”报告了4月19日晚返汝的信息。

考虑到当前的疫情防控形势，李帅超在电话中再三向郭旭超讲解了当前我市的疫情防控政策，并向其说明即使回到汝州也需要立即隔离，不但帮不上忙，反而为家里增添不少负担。随后，李帅超极力劝说郭旭超在外要遵守当地疫情防控要求，安心务工，村“两委”一定会想办法照顾其母亲。在李帅超的耐心劝说下，郭旭超的情绪逐渐稳定。

挂断电话后，李帅超立即把郭旭超家里的情况向村“两委”反映，并与



村“两委”干部购置了慰问品到谢松勤家看望。同时，帮忙联系医院和医生，及时为谢松勤做好腿部石膏固定，并在医生的建议下回家静养。谢松勤的伤情稳定了，但是还无法料理家务，也不能照顾女儿的生活和学习，郭营村“两委”委托谢松勤的邻居和亲友帮忙照顾她们母女的一日三餐和起居。这一切就彻底解决了郭旭超的后顾之忧。

4月20日早上，从母亲谢松勤的电话中，郭旭超得知郭营村“两委”干部将其家里生活安排得非常贴心，他立即给李帅超打电话，表示自己和父亲会安心在外务工，同时对村“两委”干部的无私帮助表示衷心感谢。

为做好辖区疫情防控工作，减少外出返乡人员返汝后带来的疫情防控压力，紫云路街道第一时间安排8个村（社区）“两委”人员，认真排查登记在外务工人员信息，并通过打一个电话、发一封《致紫籍在外务工人员的一封信》等形式，及时了解在外务工人员的工作生活情况，告知我市的疫情防控政策和具体措施，让在外务工人员安心工作。同时，还劝其尽量不要在疫情高发期间返汝，如需返汝的，在做好个人防护的同时，及时向村“两委”报备返乡情况，到汝后第一时间落实全市的疫情防控政策。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鹤